Løs og fast om 1. holdet - 2010/11
Vi forsvarede vores 5. plads fra sidste sæson, men tog ikke det hop op i præmierækken som vi havde håbet på. Mulighederne var ellers lidt bedre med tilgang af Daniel V. Pedersen og dermed en stærkere og bredere trup, da ingen havde forladt os. Med lidt held kunne vi godt have samlet point nok sammen i den sidste weekend til en rekordplacering som nr. 4, men til sidst gik partierne ikke helt vores vej. Ellers huskes sæsonen nok bedst for at vi slog de regerende Danske mestre fra Skolerne/Århus – det er aldrig før sket, at vi har slået Danmarksmestrene…
Efter en spændende ”finale” vandt Jetsmark i sidste runde med 5,5-2,5 over os og kneb sig dermed lige netop forbi K41 og Sydøstfyn i kampen om Danmarksmesterskabet. Det så ellers længe ud som vi ville vinde matchen, men alt gik galt til sidst. Nordre og Nørresundby rykkede ned i 1. division, mens SK68 kunne ånde lettet op. Nye hold i ligaen bliver Skanderborg, der formentlig kan stille med en skræmmende hold med GM Peter Heine Nielsen i spidsen og Hillerød Skakklub, der i klubbens sæson nr. 101 endelig rykkede op i Skakligaen. Dem glæder vi os til at møde.
Vores trup havde fået tilgang af stærke Daniel V. Pedersen, der tidligere havde spillet lige-skak i Aalborg Skakforening og Århus Skakklub. Samtidig var der come-back til Esben Ejsing, der igen havde fået mod på at være fast mand på holdet. Det passede fint med at Søren Koch i denne sæson helst ville være reserve – det blev dog alligevel til 7 kampe! Peter Vestergaard Andersen tog også plads på reservebænken i forhold til sidste års holdopstilling,
10 gange var der brug for reserver i år og her var Søren Koch altså den mest flittigt brugte med 7 kampe. IM Björn Ahlander blev hentet ind to gange, mens Peter Vestergaard Andersen blev anvendt en enkelt gang. I år blev der således ingen 1. holdskampe kampe til Martin Stampe Noer – hvilket vist er første gang siden 1981.
I år var det Kåre Kristensen, der satte sig på topscorerværdigheden med 6 point i 8 partier. Jonny Hector kunne naturligvis ikke helt leve op til forrige sæsons suveræne præstation, men sluttede dog med 5,5 point, så den næstbedst scorende på holdet. I alt har Jonny Hector hentet imponerende 88,5 point hjem til Nordkalotten – i kun 112 partier! Stellan Brynell og Peter Jacobsen scorede begge 4,5 point i henholdsvis 6 og 9 partier. 
I denne sæson havde vi ikke helt så mange jubilarer som vi snart har vendet os til. Søren Koch rundede dog de 75 kampe på 1. holdet i sidste runde mod Jetsmark, hvor det desværre blev til et nederlag. Både Esben Hove og Esben Ejsing rundede de 25 kampe. 
I næste sæson er der gode chancer for flere jubilarer. Først og fremmest kan Stellan Brynell og Peter Jakobsen nå de 75 1. holdskampe, men det kræver de spiller alle 9 matcher og det er der ikke tradition for at Stellan Brynell gør. Lars Aaes Nielsen er kun én match fra sit 50 kamps jubilæum og Kåre Kristensen er næsten lige så tæt på, men mangler dog to partier. De kommer nok i hus i starten af sæsonen. Endelig kan Björn Ahlander nå de 25 kampe, men så skal han have været med 6 gange.
Førsteholdet har spillet i alt 1848 partier og scoret 1004,0 points, hvilket giver 54,3 %. Det er en lille nedgang på 0,1 procent-points i forhold til sidste år. I alt har Nordkalotten spillet 31 sæsoner – seks i Skakligaen, en i 1. division, fem i 3. division, 14 i Mesterrækken, en i A-rækken, to i B-rækken og to i C-rækken.

Individuelle scorer på 1. holdet:

1. Jonny Hector
9 kampe
5,5, points
61,1%
-10 i rating


2. Stellan Brynell
6 kampe
4,5 points
75,0%
+7 i rating



3. Daniel V. Pedersen
6 kampe
1,5 points
25,0%
-17 i rating

4. Lars Aaes Nielsen
7 kampe
2,0 points
28,5%
-24 i rating

5. Esben Hove
9 kampe
5,0 points
55,6%
+8 i rating

6. Kåre Kristensen
8 kampe
6,0 points
75,0%
+40 i rating

7. Peter Jakobsen
9 kampe
4,5 points
50,0%
-3 i rating


8. Esben Ejsing
8 kampe
2,5 points
31,3%
-41 i rating

R. Björn Ahlander
2 kampe
1,5 points
75,0%
+4 i rating

R. Søren A. Koch
7 kampe
3,5 points
50,0%
+2 i rating


R. Peter V. Andersen
1 kampe
0,5 points
50,0%
+5 i rating

R. Martin Stampe Noer
0 kampe
0,0 points
00,0%
+0 i rating
Martin

