Løs og fast om 1. holdet

Endnu en gang reddede vi livet i Skakligaen og opnåede endda en 6. plads – en tangering af vores hidtil bedste placering opnået i sæsonen 2006/07. Sidste år blev vi nummer 7. Efter et klart nederlag til Helsingør og skuffende 4-4 mod Næstved var situationen ellers alarmerende midtvejs i turneringen. Heldigvis kom vi stærkt igen til sidst. Vi havde udset os 7. runde mod SK68 som årets nøglekamp. Århusianerne havde også haft en skidt sæson og var med i nedrykningsslammet. Med hjælp fra Peter Vestergaard Andersen blev det muligt at få IM Björn Ahlander med i matchen mod SK68 (og mod Helsinge) og det blev en stor succes. Vores tre svenskere vandt, vi vandt 5,5-2,5 over SK68, og vi var nu mere optimistiske før den afsluttende dobbeltrunde, hvor der dog ventede de to stærke københavnske hold K41 og Brønshøj Skakforening. Sidste år blev vi klædt af med 7-1 mod K41, men i år gik det meget bedre. Vi spillede 4-4 og var dermed næsten sikker på at undgå nedrykning inden sidste runde. Her mødte vi Brønshøj, der hurtigt gav tre remis´er og så var vi i sikkerhed. Vi fortsatte dog og vandt til sidste 5-3 – vores første sejr over Brønshøj nogensinde. Helsinge tog sikkert sit 9. Danmarksmesterskab i træk, mens det til sidst blev Næstved og Helsingør, der rykkede ned i 1. division, mens SK68 kunne ånde lettet op. 
Vores trup var forstærket med Esben Hove i forhold til sidste år, men til gengæld havde Esben Ejsing på grund af nyt arbejde valgt at tage plads på reservebænken. Vi havde endvidere flyttet lidt rundt på et par spillere, men det var alt. Seks gange var der brug for reserver i år. Det gav plads til Esben Ejsing, Peter Vestergaard Andersen og Martin Stampe Noer som reserver – og som nævnt så lykkedes det også at få Björn Ahlander med i nogle af de afgørende runder til sidst.
I år var der ikke mindre end fire topscorer, der alle scorede 5,0 point. Det var Jonny Hector, Stellan Brynell, Kåre Kristensen og Esben Hove – Stellan Brynell og Esben Hove i kun 8 kampe, mens de to øvrige spillede alle ni. Bjørn Ahlanders 1,5 point i to kampe var også godt.
I denne sæson havde vi 2 jubilarer. Stellan Brynell rundende i matchen mod SK68 sin holdkamp nr. 50 på 1. holdet – selvfølgelig skete det med gevinst! Den anden jubilar var Kåre Kristensen, der i kampen mod Jetsmark spillede kamp nr. 25 for Nordkalotten. 
I næste sæson er der gode chancer for flere jubilarer. Jonny Hector og Peter Vestergaard Andersen kan runde de magiske 100 kampe, men det kræver dog at de spiller henholdsvis 6 og 3 kampe på 1. holdet. Peter Jakobsen mangler kun én kamp for at runde de 50 kampe, så mon ikke det sker i 1. runde? Endelig kan Esben Ejsing nå de 25 kampe, hvis han spiller 7 kampe i den kommende sæson. 

Førsteholdet har spillet i alt 1704 partier og scoret 926,0 points, hvilket giver 54,3 %. Det er en lille tilbagegang på 0,4 procent-points i forhold til sidste år. I alt har Nordkalotten spillet 29 sæsoner – fire i Skakligaen, en i 1. division, fem i 3. division, 14 i Mesterrækken, en i A-rækken, to i B-rækken og to i C-rækken.

Individuelle scorer på 1. holdet:

1. Jonny Hector
9 kampe
5,0 points
55,6%
-1 i rating


2. Stellan Brynell
8 kampe
5,0 points
62,5%
+5 i rating



3. Peter Jakobsen
9 kampe
2,0 points
22,2%
-21 i rating


4. Lars Aaes Nielsen
8 kampe
1,5 points
18,8%
-42 i rating

5. Kåre Kristensen
9 kampe
5,0 points
55,6%
+18 i rating

6. Esben Hove
8 kampe
5,0 points
62,5%
+6 i rating

7. Søren A. Koch
9 kampe
4,0 points
44,4%
-16 i rating!


8. Richard Lilja
6 kampe
3,0 points
50,0%
+0 i rating


R. Björn Ahlander
2 kampe
1,5 points
75,0%
+4 i rating

R. Esben Ejsing
2 kampe
0,5 points
25,0%
-11 i rating

R. Peter V. Andersen
1 kamp
0,0 points
00,0%
-3 i rating

R. Martin Stampe Noer
1 kamp
0,0 points
00,0%
-9 i rating
Martin

